
ISTITUTO COMPRENSIVO DI FIESSO UMBERTIANO 

CONSIGLIO DI ISTITUTO 

VERBALE N. 17 – 23/01/2024 

Il giorno 23 del mese di gennaio 2024 dell’anno duemilaventiquattro (2024), alle ore 

17:30, presso la Scuola Primaria di Fiesso Umbertiano, sotto la presidenza del sig. 

Marchetti Matteo, si è riunito il Consiglio d’Istituto per affrontare il seguente ordine 

del giorno: 

 

…omississ… 

 

4.  Adesione PNNR MISSIONE 4: Istruzione e Ricerca Componente 1- 

“Potenziamento dell’offerta dei servizi di Istruzione: dagli asili nido alle 

Università Investimento 2.1: Didattica digitale integrata e formazione alla 

transizione digitale per il personale scolastico Formazione del personale 

scolastico per la transizione digitale (D.M. 66/2023)” 

 

…omississ… 

 

Risultano assenti giustificati: …omississ… 

 

Si procede quindi alla discussione dei diversi punti all’ordine del giorno: 

 

…omississ… 

 

4. Adesione PNNR MISSIONE 4: Istruzione e Ricerca Componente 1- 

“Potenziamento dell’offerta dei servizi di Istruzione: dagli asili nido alle Università 

Investimento 2.1: Didattica digitale integrata e formazione alla transizione digitale per 

il personale scolastico Formazione del personale scolastico per la transizione digitale 

(D.M. 66/2023)” 

Il Dirigente riferisce ai presenti dei due Decreti Ministeriali 65 e 66 del 12 aprile 2023 

nell’ambito del PNNR: con il primo, che era già stato esaminato nel precente Consiglio, 

sono state assegnate risorse alle istituzioni scolastiche  per la realizzazione di percorsi 

didattici, formativi e di orientamento per alunni e studenti: il nostro Istituto riceverà 

circa 55 mila euro.  Con il decreto 66 sono state destinate somme a favore di tutte le 

istituzioni scolastiche per la realizzazione di percorsi formativi per il personale 

scolastico: al nostro Comprensivo saranno destinati 37.316,36 euro per  corsi di 

formazione legati all’informatica. In questi giorni lo staff di presidenza e un gruppo di 

docenti stanno lavorando per presentare un progetto concreto, si prevedono comunque 

all’incirca venti corsi; questi dovrebbero già iniziare nel corrente anno scolastico e 

terminare  nel 2025. I corsi potrebbero essere tenuti da personale interno con 

competenze certificate, altrimenti si farà ricorso a personale esterno. La docente 
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Pellegrini interviene per precisare  che i corsi sono numerosi e che ciascuno deve avere 

almeno quindici corsisti.  

Il DS chiede pertanto al Consiglio l’approvazione della presentazione del progetto, 

anche se non ancora ben delineato. Nel caso la Scuola non lo presentasse, la gestione 

sarebbe affidata a un commissario esterno. Il Consiglio approva all’unanimità il punto 

4 (delibera n.8). 

 

…omississ… 

 

Non essendovi null’altro da aggiungere, la seduta è tolta alle ore 19:00. 

 

 

 

      F.to Il segretario verbalizzante           F.to Il Presidente 

Nicoletta Fabbri                   Sig. Marchetti Matteo 

 
 


